

3000 余只夜鹭赶到江口鸟洲“换班”

眼下,鸟洲正上演夏候鸟南飞和冬候鸟北迁的“大戏”,野生珍稀鸟类结群大跳“空中芭蕾”,正是一年中的观鸟黄金期



夏候鸟成群结队飞赴江口鸟洲

■本报记者 胡亚华

本报讯 艳阳高照,春回大地。日前,首批3000余只夏候鸟千里迢迢迁徙来到了衡阳江口鸟洲,安营扎寨,繁衍生息。在江口鸟洲,夏候鸟夜鹭与冬候鸟斑嘴鸭一起嬉戏觅食,结伴在高空蹁跹飞翔,一派和谐有趣的壮观景象。

“作为夏候鸟的先遣部队,首批3000余只夜鹭已陆续飞抵江口鸟洲周边山林。”衡阳江口鸟洲自然保护区管理所陈冬平副所长告诉记者,继夜鹭首先抵达之后。近期,牛背鹭、棕白鹭、小白鹭、池鹭等鹭鸟将分批飞抵江口鸟洲驻扎度夏。“前来江口鸟洲报到的首批夏候鸟,较去年同期延后了一周左右,这可能与今年1月份冰雪寒潮天气有

关。”陈冬平说。

先期到达的夜鹭大部分栖息在耒阳永济镇大众村的马尾松为主的针叶混交林内,距离鸟洲核心区不足1公里,林相丰富,树木密集,可以给鸟儿以足够的安全感。3月底之前,夏候鸟将自澳大利亚、海南岛等地全部迁飞抵达江口鸟洲,预计今年在江口鸟洲度夏的夏候鸟可达3万余只。

随着夏候鸟从南方飞抵江口鸟洲,冬候鸟也将陆续分批北迁,通常在2月中下旬和3月上旬之间,完成整个夏候鸟和冬候鸟“换班”交接过程。

夏候鸟南飞及冬候鸟北迁正是一年中的观鸟黄金期。据实地观察,斑嘴鸭等多种冬候鸟已经有了集群北迁的迹象,近期将有大批冬候鸟齐



飞累了的鸟儿结伴在树梢上栖息

群分批北迁;每至下午4时许,成群夏候鸟飞临江口鸟洲上空不停地盘旋,寻觅最佳栖息地。

鸟类自然保护专家建议,一场“大戏”即将启幕,市民不妨趁着春暖花开的好时节,来江口鸟洲观鸟赏景,与野生珍稀鸟类来一场春天的“约会”。

耒河口沉船昨打捞出水

救援人员在距离沉船点50米远的河底找到了失踪者遗体

■本报记者 胡亚华

本报讯 经过7天的努力,昨日上午9时许,翻沉湘江耒河口水域的运砂驳船被吊出水面;下午5时许,相关部门对沉船周边河床展开地毯式搜寻,终于将失踪人员找到。

6台抽水泵同时发力吸砂抽水,6根粗大钢缆紧托船底,2台大型吊车伸屈巨臂……昨日上午9时许,翻沉江底的运砂驳船终于被打捞出水,救援人员迅即深入船舱内找寻失踪人员,未见失踪人员下落。下午2时许,将受损出水船舶拖移至

杨家坪码头后,市城区河道管理综合执法队组织15艘小型船舶,对沉船区域2公里长、宽60米河床水域展开地毯式搜寻,40余位救援队员利用拖网及挂钩等工具,经过约3小时紧急搜寻,于下午5时许,在距离沉船地点约50米的河床深处,找到失踪者遗体,并打捞上岸。

市水上应急救援队队长邓仕俊分析称,沉船事故发生时,失踪人员可能已游出了船舱,试图逃生,但因天寒水冷,体力不支,最终溺水身亡。目前,沉船事故的具体原因,公安及海事部门仍在进一步调查处理之中。

身患重病的常宁少年已转到广州治疗

全家人仍在为巨额医疗费着急

■本报记者 李生成

本报讯 2月23日,本报4版以《儿子患重病,父亲一夜急白胡子》为题,报道了常宁16岁的少年黄锦洋身患重病,亟需社会援助一事。连日来,许多爱心人士十分关心黄锦洋目前的救治情况,纷纷慷慨解囊。2月28日,黄锦洋的父亲黄官成告诉记者,黄锦洋目前已转院到广州治疗,正在寻求更好的治疗条件。

此前,经过湘雅医院血液科、泌尿科、肿瘤科相关专家会诊,院方判定病情非常严重,要求转院至北京或广州等地的大型肿瘤医院。2月26日下午,黄官成从长沙租了一辆救护车连夜前往广州为儿治病。

来到广州之后,黄锦洋被送到广州军区广州总医院急诊科治疗。医生初步治疗后,建议转往中山大学附属肿瘤医院作进一步治疗。目前,黄官成正在想方设法预约中山大学附属肿瘤医院的专家,但儿子的坚强让他既难过又感动,“病床上的儿子虽然身患重病,仍在不断询问联系专家转院的事情,希望能够尽快好起来。”

与此同时,为筹措巨额医疗费用,黄官成已中断了轻松筹的项目,提取了5万多元善款。黄官成对慷慨解囊的爱心人士表示感谢。

如果您想对这位无助的父亲伸出援助之手,请拨打13203058461(黄官成),或直接打款至工商银行账户6215591905001662041(账户名:黄官成)。



鸟儿在洲滩上觅食嬉戏(资料图)

社会主义核心价值观

一双勤劳手 垒成步步高

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局 人民日报 中国网络电视台